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Τη σημαντική είδηση της ένταξης της Θεσσαλονίκης στο Εθνικό Δίκτυο

Μαρτυρικών Πόλεων, κατόπιν σχετικού αιτήματος του Δήμου Θεσσαλονίκης, το

οποίο ενέκρινε, κατά πληροφορίες, η Ειδική Επιτροπή του υπουργείου Εσωτερικών

που ασχολήθηκε με το συγκεκριμένο θέμα, ανακοίνωσε, τη Δευτέρα 14 Μαΐου 2012,

ο πρόεδρος του Δημοτικού Συμβουλίου Θεσσαλονίκης Παναγιώτης Αβραμόπουλος

κατά τη διάρκεια της 14

ης

 τακτικής συνεδρίασης του σώματος. 

Η Δημοτική Αρχή εξέφρασε την ικανοποίησή της για την απόφαση που αποκαθιστά

τον μαρτυρικό χαρακτήρα και τον ρόλο της πόλης σε όλη τη διάρκεια της ιστορίας

της, ενώ ευχαρίστησε την Ισραηλιτική Κοινότητα Θεσσαλονίκης που παρέδωσε στο

Δήμο Θεσσαλονίκης τα σχετικά ντοκουμέντα για την ταυτοποίηση των νεκρών του

Ολοκαυτώματος και το Κέντρο Ιστορίας Θεσσαλονίκης για την τεκμηρίωση της

πρότασης αίτησης. Απομένουν οι διαδικασίες που προβλέπονται από το νόμο

προκειμένου να εκδοθεί το σχετικό Προεδρικό Διάταγμα.  

«Αναγνωρίζονται πλέον με επίσημο τρόπο οι θυσίες των πολιτών της Θεσσαλονίκης

εκείνη την μαύρη περίοδο. Απομένει τώρα να αποδοθεί η ελληνική ιθαγένεια στους

απογόνους των θυμάτων του Ολοκαυτώματος. Είναι η τελευταία εκκρεμότητα που

πρέπει να επιλύσουμε και θα πιέσουμε σχετικά το αρμόδιο Υπουργείο για να είμαστε

καθόλα εντάξει με τη συνείδηση μας», σημείωσε ο δήμαρχος Θεσσαλονίκης,

Γιάννης Μπουτάρης. 

Πρόσθεσε ότι η περίοδος της Κατοχής υπήρξε η χειρότερη περίοδος του σύγχρονου

βίου της Θεσσαλονίκης, αναφερόμενος αφενός στους χιλιάδες Θεσσαλονικείς που

βασανίστηκαν, σκοτώθηκαν και πέθαναν από ασιτία και από κακουχίες και

αφετέρου στην εξόντωση της εβραϊκής κοινότητας της πόλης, που αποτελεί ένα

από τα μεγαλύτερα εγκλήματα του Δευτέρου Παγκοσμίου Πολέμου. 

Την προώθηση του αιτήματος ένταξης της Θεσσαλονίκης στο Εθνικό Δίκτυο

Μαρτυρικών Πόλεων, με αφορμή τη συγκρότηση ειδικής επιτροπής (άρθρου 18

παρ. 5 Ν. 2503) του Υπουργείου Εσωτερικών αποφάσισε κατά την 10

η

τακτική

συνεδρίαση του (Δευτέρα 9 Απριλίου 2012) το Δημοτικό Συμβούλιο Θεσσαλονίκης. 

Συγκεκριμένα μετά από εισήγηση του προέδρου του Δημοτικού Συμβουλίου

Παναγιώτη Αβραμόπουλου, με ομόφωνη απόφαση, εγκρίθηκε η επικαιροποίηση

παλαιότερης απόφασης (2285/2008) του Δημοτικού Συμβουλίου, σύμφωνα με την

οποία «η Θεσσαλονίκη πληρεί τις προϋποθέσεις για την ένταξή της στο Εθνικό

Δίκτυο Μαρτυρικών Πόλεων δεδομένου ότι οι κάτοικοί της κατά την περίοδο

1940-1945 μαρτύρησαν από τη θηριωδία των φασιστικών και ναζιστικών

δυνάμεων». 

Το σχετικό αίτημα συνοδευόταν από άλλα έγγραφα και τεκμήρια, όπως τις

ομόφωνες αποφάσεις του Δημοτικού Συμβουλίου Θεσσαλονίκης, την εισήγηση του

Κέντρου Ιστορίας Θεσσαλονίκης, που το τεκμηριώνει ιστορικά με την ανάλογη

βιβλιογραφία και ονομαστικό κατάλογο -σε ψηφιακή μορφή- των δεκάδων χιλιάδων

Θεσσαλονικέων Εβραίων που εκτοπίστηκαν και εξοντώθηκαν στα ναζιστικά

στρατόπεδα συγκέντρωσης. 

Στο ιστορικό της υπόθεσης, τα σχετικά κατά καιρούς αιτήματα Δημοτικών
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Παρατάξεων και τις διαφωνίες με την τότε Δημοτική Αρχή που είχαν σχέση με την

ανάδειξη του θέματος, καθώς και στις προηγούμενες αποφάσεις του Δημοτικού

Συμβουλίου αναφέρθηκε ο πρόεδρος του Δημοτικού Συμβουλίου Παναγιώτης

Αβραμόπουλος. «Ο χαρακτηρισμός της Θεσσαλονίκης ως μαρτυρικής πόλης, δεν

πρέπει να αποτελέσει μία πράξη που εντάσσεται σε μία τυπική διαδικασία.

Αντίθετα, η αναγνώριση και η ανάδειξη αυτών των τραγικών στιγμών στην ιστορία

της πόλης, συνιστά καθήκον της πολιτείας απέναντι στους κατοίκους της.

Αποτελεί καταρχήν φόρο τιμής στους Θεσσαλονικείς, Έλληνες Χριστιανούς και

Έλληνες Εβραίους, που επλήγησαν ανεπανόρθωτα από τη ναζιστική θηριωδία.

Αλλά, κυρίως, αποτελεί παρακαταθήκη μνήμης απέναντι στις νεότερες και στις

μελλοντικές γενιές των Θεσσαλονικέων», σημείωσε ο Παναγιώτης Αβραμόπουλος. 

 

(Από την ιστοσελίδα www.thessaloniki.gr,14.5.2012)
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